



您的声音我来倾听

热线: 962555

微博报料: 新浪 @ 新民晚报社会新闻

电子邮件: qgb@xmwb.com.cn  
来信地址: 威海路 755 号新民晚报群工部  
邮政编码: 200041

## “花样”繁多招摇过市 “装束”怪异安全堪忧

# 非机动车搞“违法搭建”应严查



### 一周民声聚焦

您说事 我了解

近日,家住浦东严中路的程先生从医院看病回家,走在人行道上,忽然一辆装有遮阳篷的电瓶车疾驶而来,躲闪不及的他被车上的雨篷碰撞倒地,骑车人看也不看,一溜烟跑了。程先生致电本报:马路上屡见残疾人私装遮阳篷,如今连电瓶车也纷纷变身“篷篷车”,对道路交通安全带来较大影响。非机动车上的“违法搭建”应该好好管一管。

#### 残疾车搭起遮阳篷

市民反映,“违法搭建”的残疾人车经常可见,即使在交通大整治的背景下,也未绝迹。

日前,上午8时许,记者在杨高

南路高科西路,15分钟里,接连看到17辆“违法搭建”的残疾人车驶过。有的残疾人车用铝皮、几根扁铁焊出一个车厢,有的残疾人车用一块彩条布做成遮阳篷。经常途经这里的市民陆先生告诉记者,这种“装束”的残疾人车,每天都会出现在轨交7号线杨高南路站2号出口附近。“他们并非停在人行道上,聊天拉客,行人走路的空间都被挤占了。”

网友对改装残疾人车的吐槽也不少。“改装残疾人车停在银行正门口,挡住人家道路了。”“我们附近一些浴场、冷冻肉商店、汽修店门口的马路和人行道上都划停车位,阻碍行人甚至阻断盲道,残疾人改装超载营运……”

#### 电瓶车玩多种花样

让人惊奇的是,在市区的一些

主干道上,“违法搭建”之风还吹到了电瓶车上,后者的“花样”似乎更多。

前几天上午7时30分许,记者骑车到肇嘉浜路枫林路口,等信号灯过程中,一辆搭建了遮阳篷的电瓶车突然从身边驶过,穿红灯而去。几个骑车人摇头感叹,连声说:“这种装篷的电瓶车胆子真大,这么开,太吓人了。”

不久,记者在斜土路东安路口,又看到一辆装了“罩子”的电瓶车,遮阳篷的底座用一根细钢丝支撑在车把上,篷顶彩条布迎风招展,看了真替骑车人捏把汗。

几天来,记者在南车站路雨园路口、杨高南路严桥路等地还看到多辆类似“打扮”的电瓶车。有的遮阳篷像撑着一把伞;有的像一块软的塑料板,一头一尾分别固定在车

头和车位上,拗出了一个流线造型,骑手正前方的位置挖出了一个洞,算是“前挡”……

#### 加装改装可处罚款

显然,越来越多非机动车上的“违法搭建”,已成为道路交通安全的一大隐患。

记者在昌里东路洪山路附近看到一辆电瓶车,不但“违法搭建”了一个遮阳篷,还在左侧安装了一个拖斗,一个小孩坐在里面吃薯片。日前一个下午,在文定路上一小学门口,停着一辆装有半圆形遮阳篷的电瓶车,一个中年女子将两个戴着红领巾的小孩“塞”进篷内就走。

非机动车上搭建遮阳篷可以吗?显然不可以。记者联系交警部门获悉,《上海市非机动车管理办

法》规定,禁止驾驶拼装、加装、改装的非机动车上道路行驶。根据上述《办法》,驾驶加装动力装置的自行车、人力三轮车上道路行驶,由公安机关交通管理部门责令改正,处警告或者5元以上50元以下罚款;驾驶其他拼装、加装、改装的非机动车上道路行驶的,由公安机关交通管理部门责令改正,处50元以上200元以下罚款。拒绝接受罚款处罚的,依据《道路交通安全法》第89条的规定,扣留其非机动车。

交警部门表示,目前正在大规模开展的交通安全大整治,也将针对这类现象持续进行整治。保障城市道路安全,净化城市道路环境,也应该是每位市民的责任。

本报记者 陈浩  
通讯员 刘天林

## “浑水摸鱼”失风

陈阿姨喜欢吃红富士苹果,每500克3.98元的陕西红富士是首选。平时选购时,她经常先拿4只陕西红富士,然后拿了3只每500克12.98元的烟台红富士苹果,混到一起去秤,每每得逞后沾沾自喜。一日,陈阿姨按老办法选购红富士,却被超市水果区的店长发现,将她选购的4只陕西红富士和3只烟台红富士统统按每500克12.98元结算。陈阿姨原想占点小便宜,没想到被店长一顿教育,真是“浑水摸鱼”失风度,得不偿失难为情。 杨克昌



中国新闻名专栏

岂有此理事



## 丝瓜“摸了得买”

日前一个早晨,我在一家市场蔬菜摊前选购黄瓜时,见旁边一个女青年对一堆丝瓜颇感兴趣,且伸手对其中几根丝瓜摸了摸。可能觉得丝瓜不太好,女青年转身想离开,却被女摊主一把拉住:“小姐,选几根丝瓜被依摸得卖相难看,叫阿拉卖拔啥人?”当女青年表示她只是稍微摸摸没大影响时,女摊主恶狠狠地说:“反正依摸过了就得负责到底!”无奈,女青年只得掏钱将丝瓜买下。

彭小华 文 孙绍波 图



## “荣耀”铃声故障屡修未果

经本报多次协调,华为已将手机修复



### 和事佬

面对面 调一调

读者叶先生反映:去年10月,我在七宝乐语通讯商店买来一台华为荣耀手机,但在保修期内手机短信、微信铃声不响,去华为维修点修理了几次,还是修不好。事后,我也多次拨打华为售后服务热线,对方让我等待,说工程师会与我联系。我等了好几天,华为售后也没有来电话。我很郁闷,请求“和事佬”栏目为我主持公道。

#### 【本报调解】

本报约请华为公司来读者接

待室调解,但对方并未前来。于是,叶先生一人来到报社反映情况。叶先生说,手机在保修期内短信、微信铃声不响,这使他十分郁闷,为此也错过了不少重要信息,耽误了办事。华为售后服务态度的态度更使他心寒:“华为是大品牌,对待消费者是否也要多些真诚与责任?”叶先生说,他的手机保修期就要到了,华为再这么拖延下去,手机岂不是要过保了?

记者多次致电华为公司协调,对方终于约请叶先生去维修点再次维修。这次,华为公司终于将叶先生的手机调试修复。对于这样的处理结果,叶先生表示接受。

本报记者 王新华

# 办丧事也要提防小偷



### 给您提个醒

家中办丧事,也要防小偷!近日,崇明区三星镇黄阿姨家中一位百岁老人过世,亲戚朋友从各地赶来,送老人最后一程。谁也没想到,一个蠢贼混进家中,企图偷窃。所幸被黄阿姨及时发现,众人合力将窃贼抓住。

当天临近中午,亲戚们都走到了屋外,屋内空无一人。“老人遗体要送去火化,亲友们帮忙抬上车。汽车发

动后,我回到家里,刚一转头,发现一个不认识的男子。”黄阿姨左思右想,想不出这人是哪家亲戚,看到男子眼神闪烁,表情慌张,顿时觉得这个“不速之客”大有问题。“我问他是谁,他说是我家亲戚,我说没你这号亲戚,他又说他是雅培的朋友,我说我家也没雅培这号亲戚。”黄阿姨直指对方是小偷,对方慌了,冲下楼想逃,黄阿姨拉住他,两人拉扯扭打起来。

黄阿姨被打倒在地后,窃贼冲出门外,屋外的亲戚们听到打闹声,连忙赶来帮忙。此时,该男子已坐进车里,边发动汽车边扬言说,要轧死

追他的人。屋外的亲友动作快,没等汽车开动,一同上前抓住了小偷,黄阿姨随即报警。

记者通过警方了解到,这已非该男子第一次偷盗。据其交代,他共在崇明偷盗10起,行窃地点全部是办丧事的市民家中。目前该案在进一步审理中。

三星镇派出所副所长施剑峰通过本报提醒,小偷的行窃时间主要选在出殡之前,大概在11至12时左右,小偷瞅准人们格外忙碌,且屋内人员较少时,开始偷窃。

本报记者 陈浩

## 面包“批量丢弃”是否“太过浪费”

店商:顾客需求总量难掌控

每天面包店里卖不掉的面包,店家都会如何处理?近日,市民石女士打进本报962555热线,反映连日来几个晚上,她都亲眼目睹了位于大华路上的Breadtalk(面包新语)面包店将新鲜的面包“批量丢弃”,她感觉十分浪费。

“这么多新鲜面包就扔进了垃圾桶,光看着就令人心疼!”石女士告诉记者,她每天晚上散步经过位于大华路上的Breadtalk(面包新语)店,总看到店员将橱窗里没卖掉的新鲜面包径直扔向垃圾桶内。“十几个的扔,这些都是粮食啊,如此浪费,怎能不令人心疼!”石女士表示,如果知道有这么多个面包卖不出去,那能不能在做面包时就控制好总量?

随后记者联系了面包新语大华店,一名店员解释称,石女士看

到的是每天店面关门处理滞销“报废”的面包。“为了保证面包的品质,我们不卖‘隔夜’面包,每天卖不出去的面包会在关门前统一报废处理,我们也是按照公司的规定来执行。”店员告诉记者,前些天下雨导致客流变少,在每天面包总量不变的情况下,剩余的面包自然“变多”了。“我们也不希望浪费,只是有时候确实难以控制,不知道当天总共会卖出去多少,往往会做一些面包。”

记者随后拨通了面包新语总机电话,相关工作人员表示,会有专门业务部门的同事给予答复。可多日过去,记者并未接到任何形式的答复。石女士表示,希望店家每天能够根据实际情况做出预判,不要造成无谓的浪费。

本报记者 徐驰

## 要四个月了还是差“一点”

“成”字少了一点(详见本报6月27日A9社会新闻版《“一点”丢5年》)。近日记者前往现场实地回访,发现近四个月过去了,这一“点”仍

然没有补上。

来往的路人表示,这块指示牌上的一“点”“消失”了少说也有数年之久。

### 新闻跟踪

本报讯(记者 徐驰)本报曾报道,浦东新区成山路杨高南路马路隔离带上标注着“浦东新区成山路办公楼”的指示牌上,“成山路”的